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INSTRUGOES PARA O CANDIDATO

1. O caderno de prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas, numeradas de 01 (um) a 40 (quarenta). Confira-o, se ele ndo estiver completo, chame o

fiscal.

2. Para evitar possiveis enganos no preenchimento do cartdo-resposta oficial, anote, primeiramente no caderno de prova, as alternativas que entender
corretas, para, somente entdo, proceder o preenchimento definitivo. Observe atentamente as instru¢gdes de preenchimento.
3. Somente serdo consideradas para avaliagao as questdes respondidas no cartdo-resposta.

IMPORTANTE
O CARTAO-RESPOSTA NAO PODE SER SUBSTITUIDO. Portanto, somente marque a resposta quando vocé tiver certeza que ela é correta.
O cartao-resposta ndo pode ser rasurado, sob pena de anulagédo das respostas.
Vocé deve marcar uma e apenas uma letra em cada questao objetiva, de todas as questdes, de 01 (um) a 40 (quarenta), no cartdo-resposta.
N&o é admitido usar qualquer outro material estranho ao caderno de prova, mesmo para rascunho.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para concluir a prova.

desisténcia no Concurso.

® Mmoo

Ao final da prova vocé devera devolver ao fiscal, este caderno de prova e o cartao-resposta devidamente assinado, sob pena de caracterizagao de sua

O IESES, responsavel pelo planejamento e execucdo desse concurso publico, deseia-lhe BOA PROVA.

A alternativa que preenche corretamente as lacunas é:
A... do presidente ndo comprou o ........ para o paleto.

a) acessoria, acessorio
b) ascessoria, acessorio
c) assessoria, acesorio
d) assessoria, acessorio

Leia abaixo o trecho de “Velho, s6 se for com gelo” e interprete:

No Brasil de hoje, embriagado com tantos problemas sociais, o unico
velho que tem o seu valor reconhecido é o escocés de 12 anos. Os
outros, ah, os outros. Ou jazem mortos, ou aguardam a sua vez.
(SOUZA, Josias de. In: Folha de Séo Paulo, 10 jun.1996)

a) O autor critica a situagdo do idoso no Brasil e ndo apresenta
solugédo para o problema.

b) O autor faz uma apologia ao consumo de bebidas alcodlicas para
os brasileiros solucionarem os problemas sociais.

c) O autor relata o aumento do consumo de bebidas alcodlicas entre
os idosos.

d) O autor revela que a economia brasileira esta indexada ao prego
das bebidas alcodlicas.

Em “Tenho certeza, querida, que nosso namoro dara certo” a fungdo
desempenhada pela palavra querida é:

a) Predicado verbal
b) Sujeito composto
c) Vocativo

d) Aposto

Assinale a alternativa que completa a lacuna com a concordancia
correta.

................................. muitas facilidades para ele pagar o empréstimo.

a) Houveram
b) A

c) Houve

d) Houvi

Indique qual alternativa preenche corretamente a lacuna:

A atriz revelou que esta............ cansada de interpretar protagonistas e
receber .......... muito baixos.

a) Meio, cachés
b) Meia, cachés
c) Meio, caches
d) Meia, caches

6.

Assinale a alternativa correta:

a) As pessoas juridicas de direito publico e as de direito privado
prestadoras de servigos publicos nao responderao pelos danos que
seus agentes causarem.

b) E permitida a acumulagdo remunerada de cargos publicos, quando
houver compatibilidade de horarios, de um cargo de professor com
outro técnico ou cientifico.

c) Em qualquer caso que exija o afastamento do servidor publico para
o exercicio de mandato eletivo, seu tempo de servigo sera
interrompido para todos os efeitos legais.

d) O ensino publico garantira a valorizagdo dos profissionais,
garantidos planos de carreira para o magistério publico, com piso
salarial profissional e ingresso por indicagdo, em cargo de
confianga, e concurso publico de provas e titulos.

Assinale a alternativa correta:

a) E de trinta dias o prazo para o servidor empossado em cargo
publico entrar em exercicio, contados da data da posse.

b) A posse do servidor publico federal dar-se-a& pela assinatura do
respectivo termo, no qual deverdo constar as atribuigbes, os
deveres, as responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo
ocupado.

c) No ato da posse, o servidor estara dispensado de apresentar
declaragao de bens que constituem seu patriménio, mas declarara
quanto ao exercicio ou ndo de outro cargo, emprego ou fungéo
publica.

d) O inicio do exercicio de fungdo de confianga coincidira com a data
de publicacdo do ato de designacao, inclusive quando o servidor
estiver em licenga ou afastado por qualquer outro motivo legal.

Assinale a alternativa correta:

a) O ensino sera ministrado com base no principio da pluralidade das
idéias e unicidade das concepgbes pedagdgicas.

b) Cabe somente as instituicbes privadas a oferta de ensino noturno
regular, adequado as condigbes do educando.

c) E facultado ao servidor publico, em funcdo de seu espirito de
solidariedade, ser conivente com erro ou infragdo ao Cddigo de
Etica de sua profissao.

d) Salvo os casos de seguranga nacional, investigagdes policiais ou
interesse superior do Estado e da Administragao Publica, a serem
preservados em processo previamente declarado sigiloso, a
publicidade de qualquer ato administrativo constitui requisito de
eficacia e moralidade, ensejando sua omissdo comprometimento
ético contra o bem comum, imputavel a quem a negar.
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9.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

Assinale a alternativa correta:

a) Ao administrado, perante a Administracdo publica, é vedado direito
de formular alega¢des e apresentar documentos antes da deciséo
do processo administrativo.

b) Nos processos administrativos serdo observados, entre outros, os
critérios de indicagdo dos pressupostos de fato e de direito que
determinarem a decis&o.

c) Nao sera aplicada ao servidor publico da unido a pena de cassacéo
de aposentadoria ou disponibilidade.

d) Ao administrado, perante a Administragdo publica, ¢ vedado o
direito de expor os fatos conforme a verdade.

Assinale a alternativa correta:

a) Visando assegurar a flexibilidade e a qualidade da formacéo
oferecida aos estudantes, as diretrizes curriculares ndo devem
evitar o prolongamento desnecessario da duragdo dos cursos de
graduagéo.

b) Os Institutos Federais sado instituicbes de educagédo superior,
basica e profissional, pluricurriculares e multicampi, especializados
na oferta de educagdo profissional e tecnolégica nas diferentes
modalidades de ensino.

c) Os cursos de educagdo profissional tecnolégica de graduagao e
pds-graduacdo organizar-se-80, Nno que concerne aos objetivos,
caracteristicas e duragado, de acordo com as diretrizes curriculares
nacionais definidas pelos Conselhos Estaduais de Educagao.

d) Os Institutos Federais de Educacgao tém por finalidade Unica ofertar
educacgédo profissional e tecnolégica, em todos os seus niveis e
modalidades, formando e qualificando cidaddos com vistas na
atuacgao profissional nos diversos setores da economia.

A ligacdo peptidica caracteristica das proteinas é formada pela uniao
de amino-acidos. Das alternativas abaixo indique aquela que
caracteriza o grupo funcional de tais ligagdes:

a) Acido Carboxilico.
b) Amina.
c) Amida.
d) Ester.

A glicose, CsH1,06, € um poli-hidroxi-aldeido. Quantos carbonos iguais
podemos identificar em sua formula estrutural?

a) 4
b) 3
c) 5
d) 2

Das afirmativas abaixo, apenas uma é correta. Assinale-a:

a) Oses sao glicidios que se hidrolisam.
b) A glicose é uma 6éside.

c) A sacarose é uma 6side.

d) Osides ndo sofrem hidrdlise.

Qual o numero de erros encontrados no texto abaixo?

“Acgucares sdo substancias organicas que sempre se apresentam como
poli-hidroxi-aldeido de formula geral C,H.n.0. Muitas vezes as
moléculas mais simples polimerizam-se dando origem a
polissacarideos, como amido e celulose, ambos facilmente digeriveis
pelos seres humanos.”

a) 3
b) 2
c) 1
d) 4

Sao propriedades em geral dos agucares:

I. Sao razoavelmente soluveis em H,0.
Il. Oxidam-se facilmente.

As propriedades | e |l respectivamente sao devidas a presenga de:

a) Grupos hidroxila e grupos carboxila.

b) Grupos aldeido e pontes de hidrogénio.
c) Grupos hidroxila e pontes de hidrogénio.
d) Pontes de hidrogénio e grupos aldeido.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Um poli-alcool é formado por uma cadeia linear de carbono e contém
um grupo aldeidico. Sua férmula geral € Cy(H2O),. A respeito deste
poli-alcool, pode-se afirmar:

a) Eaglicose.

b) E uma aldo-hexose.
c) E uma aldose.

d) E afrutose.

Em relagéo a glicose e a frutose, pode-se afirmar:

a) Ambas sdo ceto-hexoses da serie L.

b) Ambas sdo aldo-hexose da serie D.

c) Ambas sdo sempre dextrogiras.

d) A primeira é uma aldo-hexose; a segunda uma ceto-hexose.

Ha duas formas isébmeras da glicose que sdo inter — convertidas em
solugdo aquosa, produzindo uma mistura de ambas em equilibrio. Tal
fendmeno é denominado:

a) Anfoterismo.
b) Conformagéo.
c) Polarizagao.
d) Mutarotagéo.

As enzimas aumentam a velocidade de uma reacao por que:

a) Hidrolizam ATP.

b) Facilitam a formagdo do complexo ativado.
c) Hidrolizam o substrato.

d) Aumentam a concentragdo do substrato.

A interagdo entre uma enzima e uma molécula de substrato:

a) Causa mudangas mutuas de estrutura.

b) E uma associagdo temporaria.

c) E estabilizada por uma ligagéo covalente entre enzima e substrato.
d) Muda caracteristicas da enzima permanentemente.

A férmula molecular da glicina é C,HsO.N. Qual seria a férmula
molecular de um peptideo constituido por dez glicinas?

a) CzHso O20Nio
b) C20 HiO1oNyo
c) CazHs2011Nyo
d) CzHszo O10N1o

A estrutura terciaria de uma proteina é:

a) A sua estrutura tridimensional.

b) A sua composigdo de amino-acidos.

c) Aligagao de proteinas a componentes néo protéicos.
d) A sua seqliéncia de amino-acidos.

Numa célula as enzimas responsaveis pela glicélise localizam-se:

a) No espaco intermembranar.

b) Na matriz mitocondrial.

c) Na membrana externa da mitocondria.
d) No citosol.

A reagao:
Glicose + ATP - Glicose — 6 — fosfato + ADP representa:

a) Uma reagdo que ocorre dentro da matriz mitocondrial.
b) O primeiro passo da glicolise.

c) A fosforilagdo do ADP.

d) A desfosforilagédo da glicose.

A sintese de um RNAm pela RNA polimerase Il, a partir de um gene de
15Kb, leva em média:

a) 3 minutos.

b) 3 segundos.
c) 30 segundos.
d) 30 minutos.
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

A meia-vida de um RNAm em eucariontes esta compreendida entre:

a) 1 minuto a 30 minutos.

b) 1 segundo a 10 segundos.
c) 1horaa 10 horas.

d) 30 segundos a 3 minutos.

Quantas ligagdes peptidicas, por segundo, sdo produzidas em uma
célula de um mamifero?

a) Entre 10.000 e 50.000.
b) Entre 1000 e 10.000.
c) Entre 100 e 1000.

d) Mais de um milhdo.

Na reagao:

ATP > ADP + Pi
Quantas calorias sao liberadas por mol de ATP?

a) 73 Kcal.
b) 730 cal.
c) 730 Kcal.
d) 7,3 Kcal.

Quantas fungdes 4&lcool livres, ou seja, ndo esterificadas, sao
encontradas numa molécula de DNA de dupla fita?

a) Duas.
b) Seis.

¢) Quatro.
d) Oito.

Assinale, nas alternativas abaixo, a Unica que representa uma
sequiéncia nucleotidica invertida para seis pares de bases:

a) GTAAGC
b) GTTAAC
c) CGTAAC
d) CAAGCT

Uma enzima de restricdo permite hidrolizar em condicdes bem
precisas:

a) Uma ligacdo peptidica numa proteina ja sintetizada.

b) Uma ligagéo ester entre 2 nucleotideos de um RNAm.

c) Uma ligagao ester entre 2 nucleotideos de um DNA.

d) Uma ligacado peptidica numa proteina em curso de sintese.

A xerodermia pigmentada € uma doenca causada pela deficiéncia
genética de “enzimas de reparo” que permitem eliminar sequéncias
nucleotidicas que contém dimeros de:

a) Adenina
b) Citosina
c) Timina

d) Guanina

Qual a natureza quimica do repressor operon lactose em E. coli?

a) Lipo-proteina
b) Lipideo

c) Carboidrato
d) Proteina

Numa proteina humana formada por 600 amino-acidos, qual o niumero
minimo de pares de nucleotideos contidos num gene de estrutura que
codifica esta proteina?

a) 1800
b) 900
c) 600
d) 300

A respeito das histonas, assinale a Unica alternativa verdadeira:

a) Adquirem cargas positivas por fosforilagao da serina.
b) Sao ricas em amino-acidos acidos.

c) Perdem cargas negativas por acetilagéo da lisina.

d) Sé&o ricas em amino-acidos basicos.

36.

37.

38.

39.

40.

Bactérias foram cultivas em um meio nutritivo contendo timina
radioativa, por centenas de geracdes. Dessa cultura, foram isoladas
100 bactérias e transferidas para um meio de cultura sem substancias
radioativas. Essas bactérias sofreram trés divisbes no novo meio,
produzindo 800 bactérias. A analise dos acidos nucléicos mostrou que
dessas 800 bactérias:

a) 100 apresentavam o DNA marcado, mas ndo o RNA.
b) 200 apresentavam o DNA e o RNA marcados.

c) 200 apresentavam o DNA marcado, mas ndo o RNA.
d) Todas apresentavam o DNA e o RNA marcados.

O colesterol & um esterdide que constitui um dos principais grupos de
lipideos. Com relagéo a este tipo particular de lipideo, é correto afirmar:

a) Nas células vegetais o excesso de colesterol diminui a eficiéncia da
transpiracao e da fotossintese.

b) Participa da composigdo quimica das membranas celulares de
animais e ¢é precursor dos horménios sexuais masculino
(testosterona) e feminino (estrogénio).

c) O excesso de colesterol aumenta a velocidade de passagem do
sangue no interior dos vasos, levando & arteriosclerose.

d) E encontrado em alimentos tanto de origem animal quanto vegetal,
uma vez que é derivado do metabolismo dos glicerideos.

A hemorragia decorrente da ingestdo de trevo doce por bovinos e
ovinos se deve ao dicumarol, substancia presente nesse vegetal e que
exerce agao antagonista a vitamina:

a) B
b) E
c) K
d) B

Estéo relacionados as células procaridticas as seguintes estruturas e
processos:

a) Ribossomos 70S, parede celular ndo celulésica, flagelos.

b) Ribossomos 80S, parede celular no celulésica.

c) Exocitose, flagelos, nucléolo.

d) Cromossomo unico, nucléolo, auséncia de endomembranas.

Os Codons UGC, UAU, GCC e AGC codificam respectivamente os
amino-acidos: cisteina, tirosina, alanina e serina. Um framento de DNA
que codifica a sequéncia serina — cisteina — tirosina. Em relagdo a
glicose e a frutose, pode-se afirmar: tirosina — alanina, sofreu perda da
nona base nitrogenada. Assinale a alternativa que descreve o que
acontecera com a sequéncia de amino-acidos:

a) A tirosina sera substituida por outro amino-acido.

b) A seqiéncia ndo sera traduzida, pois o DNA alterado ndo sera
capaz de traduzir o processo.

c) A tradugdo sera interrompida no segundo amino-acido.

d) A tirosina ndo sera traduzida.
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